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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

Der Betriebsausschuss des EB "Stadthof" führte seine 19. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am 

Dienstag, dem 29.11.2016, in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Stadt Wolfen, Am Mühlfeld 7, Stadthof, von 

18:00 Uhr bis 19:10 Uhr, durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

 

stimmberechtigt: 

 

Vorsitz 

 
Herr Rolf Hülßner i. V. für Frau Wust 

 

 

Mitglied 

 
Herr Klaus-Ari Gatter i. V. für Herrn Schunke 

Herr Dr. Siegfried Horn  

Herr Sandor Kulman  

Herr Detlef Pasbrig i. V. für Herrn Riedel 

Frau Martina Römer i. V. für Herrn Roye 

Herr Enrico Stammer  

Herr Frank Zimmermann i. V. für Herrn Hamerla 

Frau Andrea Elste  

Mitarbeiter der Verwaltung 

 
Frau Kornelia Götze  

Herr Andreas Patzak  

Herr Frank Vorwald  

 

Gäste 

 
Herr André Krillwitz Stadtrat 

 

abwesend: 

Vorsitz 

 
Frau Petra Wust  

Mitglied 

 
Herr Gerhard Hamerla  

Herr Dieter Riedel  

Herr Marko Roye  

Herr Joachim Schunke  

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Dienstag, den 29.11.2016, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der 

fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit 

 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

 

  

   

3    Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der 

Niederschrift der letzten Sitzungen 

 

  

   

3.1    vom 13.09.2016 

 
  

   

3.2    vom 29.09.2016 

 
  

   

4    Berichterstattung der Betriebsleitung zur aktuellen Betriebssituation 

BE: BL "Stadthof Bitterfeld-Wolfen" 

 

  

   

5    Einwohnerfragestunde 

 
  

   

6    Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 

 
  

   

7    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, 

der fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Der stellv. Ausschussvorsitzende Herr Hülßner, eröffnet die Sitzung und 

begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie 

die Beschlussfähigkeit mit 9 stimmberechtigten Ausschussmitgliedern fest. 

 

 

 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 

  

 

 

 Es erfolgen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung, weshalb der stellv. 

Ausschussvorsitzende über die Tagesordnung abstimmen lässt. 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 9  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift der letzten Sitzungen 

 

 

   

 

zu 3.1  vom 13.09.2016 

  

 

 

 Es erfolgen keine Wortmeldungen. Der stellv. Ausschussvorsitzende lässt 

demnach über die Niederschrift abstimmen. 

     

mehrheitlich beschlossen 

 

Ja 5  Nein 0  

Enthaltung 4   

zu 3.2  vom 29.09.2016 

  

 

 

 Es erfolgen keine Wortmeldungen. Der stellv. Ausschussvorsitzende lässt 

demnach über die Niederschrift abstimmen. 

     

mehrheitlich beschlossen 

 

Ja 4  Nein 0  

Enthaltung 5   

zu 4  Berichterstattung der Betriebsleitung zur aktuellen Betriebssituation 

BE: BL "Stadthof Bitterfeld-Wolfen"  

 

 

 

 Der Eigenbetriebsleiter, Herr Patzak, informiert die Ausschussmitglieder 

über die derzeitige Betriebssituation. 

 

Man sei derzeit damit beschäftigt auffällige Straßenabschnitte und 

Schlaglöcher mit Kaltmischgut zu füllen. Dies betrifft vorrangig den Bereich 

in Höhe des „Deichmann“-Lagers, sowie einzelne Straßenabschnitte in 

Steinfurth. Die Straßenreinigungsarbeiten mit den Kehrmaschinen wurden 

bereits auf Grund der erhöhten Glättegefahr durch die immer weiter 

fallenden Temperaturen eingestellt. Weiterhin werden die letzten Laubsäcke 

eingesammelt und die restlichen, noch übergebliebenen Bereiche vom Laub 

befreit. Der Spielplatz in Holzweißig, „Siedlung-Süd“ wurde heute fertig 

gestellt. Der Spielplatz wurde durch die Arbeiten komplett neu hergerichtet. 

Die Winterdiensttechnik ist bereits vorbereitet und kann somit jederzeit zum 

Einsatz kommen. 

 

 

 

zu 5  Einwohnerfragestunde 

  

 

 

 Es erfolgen keine Wortmeldungen. 

 

 

 

zu 6  Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
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 Der Eigenbetriebsleiter möchte kurz über das Betriebskonzept sprechen. Er 

stellt die momentane Entwicklung dar. In 2014 musste erstmalig ein 

städtischer Zuschuss beantragt werden. Im selben Jahr habe man mit der 

Erarbeitung eines Betriebskonzeptes begonnen. In 2015 konnte man ein 

positives Betriebsergebnis mit einem Überschuss von 300.000 € schreiben. 

In 2016 rechne man wieder mit einem positiven Betriebsergebnis mit einem 

Überschuss von ca. 200.000 €. Diese Mittel sollen die Beschaffung von 

neuer Technik absichern. Der Eigenbetrieb verfügt derzeit über 58 

Planstellen von denen 57 besetzt sind. Zukünftig werde man darüber 

nachdenken, die frei werdenenden Stellen eins zu eins neu zu besetzen oder 

Saisonarbeitskräfte einzustellen. In diesem Zusammenhang lobt er die Arbeit 

des Straßenbauers, der während der Saison sehr gute Arbeit geleistet habe. 

Man würde ihn im Jahr 2017, sofern er eine gültige Fahrerlaubnis vorweisen 

kann, gerne wieder einstellen. Darüber werde jedoch der Betriebsausschuss 

rechtzeitig eine Entscheidung treffen. Weiterhin erklärt er, dass die 

innerbetriebliche Organisation, die Zusammenarbeit mit den Fachämtern und 

eine konkretere Aufgabenverteilung im kommenden Jahr verbessert werden 

müsse. Im Rahmen der Haushaltskonsolidierung soll wieder eine 

Überprüfung des Eigenbetriebes stattfinden. Auf Grund des vorliegenden 

Betriebskonzeptes ist dies aus seiner Sicht nicht nötig. 

 

Der stellv. Ausschussvorsitzende erklärt, dass das Betriebskonzept am 

01.12.2016 im Hauptausschuss besprochen und am 07.12.2016 im Stadtrat 

beschlossen wird. 

 

Ausschussmitglied Dr. Horn verweist auf einen Artikel der MZ zum 

Bitterfelder Friedhof. Dieser soll in einem schlechten Zustand sein. 

 

Der Eigenbetriebsleiter erklärt, dass es sich hierbei um Baumverschnitt auf 

einer Grünfläche handelt. Auf Grund der finanziellen Situation habe man 

von der Beräumung Abstand genommen. Bisher ist in der Hinsicht auch kein 

Auftrag beim Eigenbetrieb eingegangen. 

 

Ausschussmitglied Kulman lobt die gute Entwicklung des Eigenbetriebes 

in den letzten Jahren. Er wird den Beschlussantrag der Fraktion Pro Wolfen, 

zur Überprüfung des Betriebskonzeptes, im Stadtrat ablehnen. Weiterhin 

spricht er sich für eine erneute Einstellung des Straßenbauers im kommenden 

Jahr aus. 

 

Herr Krillwitz hat erfahren, dass die Weihnachtspyramide, welche jedes 

Jahr auf den Weihnachtsmärkten in den Ortsteilen Stadt Wolfen und Stadt 

Bitterfeld aufgebaut wird, defekt ist.  

 

Herr Patzak teilt ihm mit, dass der Motor der Pyramide nicht mehr 

funktioniert und diese sich deshalb nicht dreht. Verschiedene Firmen wurden 

mit der Reparatur beauftragt, jedoch konnte keine einen Erfolg erzielen. Man 

werde weiterhin versuchen, eine Lösung zu finden. 

 

Ausschussmitglied Gatter hält dazu an, alle Möglichkeiten auszuschöpfen, 

damit die Pyramide im kommenden Jahr wieder einsatzbereit ist. 

 

Herr Pasbrig weist darauf hin, dass die Pyramide und der Motor noch aus 

der DDR stammen und es deshalb schwierig sei, eine geeignete Firma zu 

finden, welche diesen instandsetzen kann.  
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Der Eigenbetriebsleiter, Herr Patzak, reagiert auf die Aussage von 

Ausschussmitglied Gatter, dass man darüber nachdenken sollte, eine neue 

Pyramide anzuschaffen. In den vergangenen Jahren habe man die Figuren 

und das Gestell restauriert. Er ist sich sicher, dass man das Problem mit dem 

defekten Motor im nächsten Jahr lösen werde. 

     

zu 7  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Der stellv. Ausschussvorsitzende schließt den öffentlichen Teil um 18:35 

Uhr und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. 

Rolf Hülßner 

stellv. Ausschussvorsitzender 

 

gez. 

Natalie Reinhardt 

Protokollantin 
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